Q1. Sejam n um inteiro positivo, V um espago vetorial de dimensao n e
T :V — V uma transformacao linear. Considere as seguintes afirmacoes:

(I) T seré injetora se, e somente se, 1" for sobrejetora,
(IT) T serd injetora se, e somente se, T'o T for injetora;

(III) se B for uma base do espago vetorial V', entao a dimensao de Ker(7')
coincidird com a dimensao do subespago vetorial de R™ gerado pelas

linhas da matriz [T]g.
Assinale a alternativa correta:

(a) apenas as afirmagoes (I) e (II) sdo necessariamente verdadeiras;
(b) apenas a afirmagao (III) é necessariamente verdadeira,
(c) apenas a afirmagao (II) é necessariamente verdadeira;
(d) apenas as afirmagoes (II) e (III) sao necessariamente verdadeiras;

(e) apenas a afirmagao (I) é necessariamente verdadeira.

Q2. Seja T : M3(R) — R a transformacao linear definida por

a b
T((C d)) =a+d,
para quaisquer a, b, ¢, d € R. Considere as seguintes afirmagoes:
(II) Ker(T) é gerado por:
1 0 0 0
0o -1/’ 10
2 -1 2 -1
fremma(3 3)-(3 7))

de M>(R) esta contido em Ker (7).

(I) T é injetora;
0 1\
0 0)°
(III) o subespago vetorial
Assinale a alternativa correta:

(a) todas as afirmagdes sdo verdadeiras;

(b) apenas as afirmagoes (II) e (III) sao verdadeiras;
(c) apenas a afirmagao (II) é verdadeira;

(d) apenas a afirmagao (III) é verdadeira;

)

(e) apenas a afirmagao (I) é verdadeira.



Q3. Seja T : P3(R) — M>(R) a transformagao linear definida por

a+d b—c)

2 3\ _
T(a+ bt +ct +dt)—<c+d 0 b

para quaisquer a, b, c,d € R. Assinale a alternativa correta:
(a) T é injetora;
(b) dim(Ker(T)) = 2;
(c) T é sobrejetora;
(d) dim(Im(T)) < dim(Ker(T);
(e) dim(Im(T)) = 3.
Q4. Seja T : R? — R? uma transformacao linear tal que:
Ker(T) =1[(1,2,-1),(-1,1,1)] e T(2,1,1) = (4,2,2).

Sabe-se que:
—1

1 -1 2 Lf0 1 -1
2 1 1| ==[-11 1
101 1 3\1 o0 1

Se (a,b,c) € R? e (x,y,2) € R? forem tais que T(a,b,c) = (,y,2), entdo
x +y + z serd igual a:

(a) $(—a+c);

(b) 2(a+b+c);

(c) %(2@ +b—c);

(d) 3(a—b+c);

(e) %(a +¢).

Q5. Seja T : R?2 — R? a transformacao linear tal que
1 1

Tlpe=1-2 1 |,

1 -3

em que B denota a base canonica de R? e C denota a base de R? dada por:
Cc=1{(1,1,1),(0,1,1),(0,0,1)}.
Temos que T'(—1,2) é igual a:

(a) (=1,=3,11);
(b) (1,4, =7);
(¢) (=1,0,7);
(d) (1,5,-2);
(e) (—-1,3,7)



Q6. Considere a base
B = {(L 1)? (07 1)}
de R? e a transformacdo linear 7 : R? — R? tal que
1 -1
Tlge=1-2 1 |,
1 3

em que C denota a base candnica de R®. Temos que T'(2, —1) é igual a:

(a) (5,=7,=7);
(b) (_17 7, _7)7
(C) (37 _3> _1);
(d) (57 -1, _7)§
(e) (3,—5,—1).

Q7. Seja F(R,R) o espago vetorial de todas as fungdes f : R — R e sejam
f1, f2, f3 € F(R,R) definidas por

fi(t) =sen(2t),  fot) =cos(2t) e fs(t)=e,
para qualquer t € R. Temos que

B ={f1, f2, f3}

é uma base do subespago vetorial V' de F(R,R) geradopor B. Se T : V — V
for a transformacao linear definida por

() =1,

para qualquer f € V', entao [T]p serd igual a:

0 -2 0

@ [2 0 o0 |;
0 0 -1
0 -2 1

® (2 o o |;
0 0 -1
2 -2 0

@ [-2 o o];
0 0 -1




Q8. Seja T : Ps(R) — P5(R) a transformacao linear definida por
T(p)=p+7,

para qualquer p € P5(R). Assinale a alternativa correta:

(a) T é bijetora;

(b) dim(Ker(T)) = 1;
(¢) dim(Ker(T)) =3
(d) dim(Ker(T)) = 2;
(e) dim(Ker(T)) =4
Q9. Sejam a,b € R e considere a transformagao linear T': Po(R) — P>(R)

)

definida por
T(a+ pt+~t%) =a+ f — (a + )t + (aa + vb)t?,

para quaisquer a, 3,7 € R. Assinale a alternativa correta:

(e) T sera bijetora se, e somente se, a = b.

Q10. Sejam a,b € R e T : R?> — P3(R) a transformacdo linear tal que:
T(1,0,0) = 1+43t+t2, T(1,2,0) =1+t+3t> e T(1,2,3) = 1+at+bt?

Temos que T serd injetora se, e somente se:



Q11. Considere a base B de R? dada por
B = {(L 2)? (0’ 1)}

e seja T : R? — R? a transformacao linear tal que:

[Ts = (_12 ?) :

Denote por C a base canonica de R%. Se

[Tle = (Z Z) :

entdao a + d e b+ ¢ serdo iguais respectivamente a:

Q12. Seja T : Py(R) — R? a transformacdo linear tal que:
T(1—2t)=(1,1,0), T(2+t*) =(1,0,1) e T(3t—t*) =(0,1,1).
Temos que T(7 + 7t + 7t?) é igual a:

(a) (_1767 5))
(b) (=1,-6,5);
(c) (1,-6,5);
(d) (_17 67_5)7
(e) (1,6,-5).

Q13. Seja T : P3(R) — R? a transformacao linear definida por

T(p) = (¢'(1),p(0) +p(=1),p(0) + #'(0)),
para qualquer p € P3(R). Assinale a alternativa correta:

(a) dim(Im(T)) = 2;
(b) se b,c,d € R forem tais que 7% 4 bt? + ct + d pertenca ao nicleo de T,
entao b + ¢ + d serd igual a 0;

(c) se b,c,d € R forem tais que 7t3 + bt? + ct + d pertenca ao niicleo de T,
entao b + ¢ + d serd igual a —8;

(d) dim(Ker(T)) = 2;
(e) T é bijetora.



Q14. Considere as seguintes afirmagoes:
(I) existe uma transformagao linear T : Ps(R) — Ps(R) tal que:

Ker(T) = Im(T);
(IT) se V for um espago vetorial de dimensao finita e T': V' — V for uma
transformagao linear tal que Ker(7') N Im(7") = {0}, entao:
V = Ker(T') + Im(T);
(III) existe uma transformagao linear bijetora T": Pg(R) — Max2(R).

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas a afirmagao (II) é verdadeira;
(b) todas as afirmagoes sao falsas;

(c) apenas a afirmagcao (III) é verdadeira;

(d) apenas as afirmagoes (I) e (II) s@o verdadeiras;
(e) apenas as afirmagoes (I) e (III) sao verdadeiras.

Q15. Sejam V um espago vetorial nao nulo de dimensao finitae T : V — V
uma transformacao linear tal que Ker(7) = Im(7'). Assinale a alternativa

correta:

(a) é possivel que dim (V') = 5;

(b) vale necessariamente que V' = Ker(T') + Im(7T);
(c

(d

(e) vale necessariamente que 7' = 0.

)
)
) vale necessariamente que T oT =0 e T # 0;
) vale necessariamente que 7o T =T}

)



Q16. Considere a base B de R? dada por
B = {(L 2)? (1’ 1)}

e denote por C a base canénica de R2. Sejam 7 : R? - R? e S : R? — R?
as transformacoes lineares tais que:

[Tc = (zl,) ?) e [Slge = <(1) 1) :

Se a,b,c,d € R forem tais que

[T +5 5= (Z Z) ;

entao a + b+ ¢+ d sera igual a:

Qo o
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